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широко застосовуються в науковій медицині для профілактики і лікування 

захворювань шлунково-кишкового тракту, верхніх дихальних шляхів та ін. 

Аналіз даних літератури свідчить про те, що плоди ліджи широко 

використовуються в традиційній медицині Таїланду, Китаю та Індонезії. Проте 

хімічний склад рослини майже не досліджений, що робить плоди ліджи 

перспективним джерелом для фітохімічного вивчення і отримання нових 

фітозасобів на їх основі. 

Мета дослідження. Метою нашої роботи стало фітохімічне вивчення 

полісахаридів у ліджи плодах.  

Матеріали та методи.Об'єктом дослідження була м'якоть плодів ліджи, 

яку висушували при t 45-55
0
С. Після чого сировину подрібнювали до розміру 

часток, що проходять крізь сито діаметром 2-3 мм. 

Для виявлення вуглеводів використовували водну витяжку з плодів 

ліджи, одержану екстракцією сировини п’ятикратним об’ємом екстрагенту на 

водяній бані протягом 30 хв. При додаванні трикратного об’єму 96% етанолу 

спостерігали утворення аморфного осаду, що свідчило про наявність 

полісахаридів у плодах ліджи.  

Кількісне визначення полісахаридів проводили гравіметричним методом 

за методикою Державної Фармакопеї України, текст якої наведено у монографії 

«Алтеї трава
N
».  

Отримані результати.У результаті аналізу було встановлено, що вміст 

суми водорозчинних полісахаридів у плодах ліджи в перерахунку на абсолютно 

суху сировину становив 11,95 ± 0,45 %. 

Висновки. Одержані результати можуть бути використані для 

стандартизації сировини ліджи та розробки нових лікарських засобів на її основі. 
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Вступ. Пахучка, душичка, зизифора клиноподієвидна (лат. Ziziphora 

clinopodioides Lam.) – рослина, вид роду Зизифора (лат. Ziziphora), родини 

Ясноткові (лат. Lamiaceae). Рід Зизифора (лат. Ziziphora) включає більше 
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30 видів рослин, майже усі вони ароматні і характеризуються значним вмістом 

ефірних олій. Але саме зизифора клиноподієвидна представляє особливу 

цінність і використовується з лікувальною метою. 

Мета дослідження. Метою роботи є визначення перспектив застосування 

трави зізіфори клиноподієвидної ZiziphoraclinopodioidesLam. у фармації. 

Матеріали та методи.Для реалізації поставленої мети використовували 

наявні джерела наукової літератури вітчизняного та іноземного походження.  

Отримані результати. Зизифора клиноподієвидна – багаторічна 

трав'яниста рослина зі дерев'янистим, товстим кореневищем. Стебла заввишки 

20-40 см покриті короткими волосками. Листя яйцевидне, з цільними краями 

або ледве зубчасті, злегка волосисте.  

Зизифора клиноподієвидна поширена у Середземномор'ї, Європі, 

Передній і Середній Азії. Рослина досить рідкісна. Зустрічається на лугах, 

щебнистих і кам'янистих схилах пагорбів і гір, скелястих берегах річок, 

головним чином в субальпійській зоні регіону. 

Цвіте зизифора клиноподієвидна з червня по серпень, в цей час і 

збирають сировину, до утворення насіння. Сировину сушать на відкритому 

повітрі, в тіні. Потім упаковують в полотняні мішки або пластикові контейнери. 

Зберігають сировину в сухому місці не більше двох років. Зизифора надовго 

зберігає стійкий м'ятний аромат, тому розміщують її окремо від інших трав. 

У стеблах і суцвіттях зизифори виявлені фітонициди, ефірна олія, яка 

містить спирт, ментол, пулегон, кумарин, альфа-терпінен. У коренях багато 

вітаміну С, флавоноїдів, дубильних речовин, сапоніну, ефірних олій. Насіння 

зизифори багате на жирні олії, гідролізат олеїнової, стеаринової, пальмітинової 

і ліноленової кислот. 

Зизифора, корисні властивості якої відомі народам Західного Сибіру і 

Казахстану із старовини, використовується народною медициною для лікування 

багатьох захворювань. Рослина має гемостатичні і знеболювальні властивості, а 

олія зизифори – фунгіцидні і антибактеріальні властивості. 

Висновки. При дослідженні літературних джерел було встановлено, що 

трава зизифори клиноподієвидної містить різні групи біологічно активних 

речовин, має широкий спектр фармакологічних властивостей і може бути 

джерелом отримання фітотерапевтичних засобів різної спрямованості 

терапевтичної дії.  

 

 

 

  


